
UNIONE DEI COMUNI “Città della Riviera del Brenta” 
Provincia di Venezia 

 
Verbale di deliberazione dell’Assemblea dell’Unione  n.  13  del  28.04.2009 

 
Visto il Segretario 
_______________________________________________________________________________________ 
 

OGGETTO:  Approvazione parametri e criteri di programmazione per il rilascio di autorizzazioni per 
l’esercizio dell’attività di somministrazione di alimenti e bevande, ai sensi della L.R. 
29/2007, relativamente al Comune di Fossò. 

 
 
L’Assessore alle AA.PP. relaziona sul punto e spiega l’iter formativo del piano, dando conto del termine 
normativamente stabilito per il 24 maggio p.v. per l’adozione. Preannuncia che detto termine probabilmente 
subirà uno slittamento da parte della Regione. Il piano in esame riguarda il Comune di Fossò che si è trovato 
in vantaggio avendo già approvato il proprio PATI. 
Il Presidente spiega altresì che trattasi del vecchio piano commerciale, ma con una modifica di fondo e di 
carattere sostanziale, oggi non vi è più un contingentamento numerico delle attività quanto piuttosto si fa 
riferimento ad una serie di indicatori e di parametri per capire se una attività commerciale possa aprirsi. 
Perciò vi sono molte possibilità di aprire nuove attività sin tanto che vi è una loro “sostenibilità”. Quindi la 
pianificazione del territorio viene fatta con il criterio della sostenibilità  secondo determinati criteri. 
 
Ultimato il dibattito, visto che nessun altro Consigliere chiede di intervenire sull’argomento, il Presidente 
passa all’approvazione del punto. 
 

L’ASSEMBLEA DELL’UNIONE 
 
UDITA  la relazione dell’Assessore alle Attività ProdutiveDainese; 

PREMESSO CHE la legge regionale 21 settembre 2007, n. 29, all’art. 34, comma 1, stabilisce che “I 
comuni, o le unioni di comuni, sentite le rappresentanze locali delle organizzazioni del commercio, turismo 
e servizi e delle associazioni dei consumatori e degli utenti maggiormente rappresentative a livello 
regionale, entro centottanta giorni dalla pubblicazione nel Bollettino ufficiale della Regione del Veneto dei 
criteri regionali di cui all’articolo 33, emanano i parametri ed i criteri di programmazione per 
l’insediamento sul territorio comunale di nuove attività di somministrazione di alimenti e bevande, 
comprese quelle a carattere stagionale”; 

PRESO ATTO che la Giunta Regionale, con D.G.R. n. 2982 del 14 ottobre 2008 e n. 3340 del 4 novembre 
2008 (pubblicate sul B.U.R. n. 97 del 25 novembre 2008), ha approvato le "Linee guida per la 
predisposizione da parte dei Comuni dei parametri e dei criteri di programmazione per il rilascio delle 
autorizzazioni per l'esercizio dell'attività di somministtrazione di alimenti e bevande ai sensi degli articoli 
33 e 8, comma 6, della legge regionale 21 settembre 2007, n. 29"; 

PER DAR CORSO a tale adempimento l’Ente ha aderito al percorso formativo organizzato Centro Studi 
Amministrativi della Marca Trevigiana con sede in via Terraglio n. 58 a Preganziol, che ha anche fornito 
una bozza di apposito Regolamento ed una Relazione Tecnica, nonchè un foglio di calcolo per 
l’elaborazione della Matrice di programmazione; 

RITENUTO che stante la complessità della nuova normativa ex L.R. 29/2007, di natura programmatoria e 
regolamentare relativa alle attività di somministrazione alimenti e bevande, anche per l’enorme mole di dati 
da elaborare,  procedere singolarmente all’approvazione dei parametri e criteri distintamente per ogni 
singolo Comune aderente all’Unione dei Comuni “Città della Riviera del Brenta”, e partendo dal Comune 
di Fossò in quanto avendo già provveduto ad approvare la nuova programmazione urbanistica del territorio 
ex L.R. 11/2004 mediante il P.A.T.I. ed il P.I., dispone già della documentazione cartografica e banca dati 
conoscitiva del territorio per l’approvazione anche dello strumento di programmazione economica in 
argomento; 
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SENTITE  congiuntamente le seguenti rappresentanze locali delle Organizzazioni del Commercio, Turismo 
e Servizi, e delle Associazioni dei Consumatori e degli utenti maggiormente rappresentative a livello 
regionale: ASCOM Confcommercio di Dolo, Confesercenti di Venezia, Movimento Consumatori, 
Adiconsum e Federconsumatori, invitate all’incontro del 22 aprile 2009, con nota prot. 4033 del 17/7/2009; 

 
VISTO  il Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 
 
VISTI  gli allegati pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs.  267/2000; 

 
Con voto espresso per alzata di mano, che ha dato il seguente esito, accertato dagli scrutatori e proclamato 
dal Presidente: 
Presenti e votanti  n. 9   componenti 
Voti favorevoli n.  8 
Voti contrari n. 1 (Cons. Moretto Tiziana) 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. di approvare i “Parametri e criteri di programmazione per il rilascio di autorizzazioni per l’esercizio 
dell’attività di somministrazione di alimenti e bevande, ai sensi della L.R. 29/2007, relativamente al 
Comune di Fossò”, unitamente alla matrice di programmazione degli esercizi di somministrazione 
alimenti e bevande, alla relazione tecnica, ed alla cartografia delle zone, depositati in atti presso 
l’ufficio Attività Produttive dell’Ente; 

 
2. di inviare l’atto in questione al Comune di Fossò - Servizio Urbanistica; 
 

 
 
 
 


